
География 10 класс 

 

Мировое хозяйство 

 

1. Укажите сферу хозяйства, которая в развивающихся странах находится на 

третьем месте по доле занятых: 

1) сельское хозяйство, 

2) промышленность и строительство, 

3) сфера услуг. 

 

2. Напишите, как называется (слова-определения): 

а) исторически сложившаяся совокупность национальных хозяйств всех стран 

мира, связанных между собой всемирными экономическими отношениями, 

б) специализация отдельных стран на производстве определенных видов 

продукции и услуг и в последующем обмене ими, 

в) международная компания, в рамках которой объединяются многочисленные 

предприятия одной или нескольких отраслей мирового хозяйства, расположенные в 

разных странах. 

 

4. Назовите, какие отрасли промышленности развиваются опережающими 

темпами в современную эпоху НТР: 

а)электронная, 

б) пищевая, 

в) лесная, 

г) аэрокосмическая, 

д) производство новых материалов, 

е) угольная. 

 

5. Назовите причины того, что черная металлургия во многих развитых странах все 

более тяготеет к морским портам: 

а) все возрастающее строительство крупнотоннажных судов: танкеров и 

сухогрузов, 

б) потребность производства в большом количестве воды» 

в) перевод на более дешевую импортную руду и коксующийся уголь, 

г) растущий экспорт чугуна, стали и проката из развитых стран. 

 

6. Выделите три страны с наибольшей выработкой электроэнергии: 

Канада, США, Бразилия, Россия, Япония, Китай, Индия.  

 

7. Подчеркните столицы стран, для которых характерна постиндустриальная 

структура хозяйства: 

1) Токио; 

2) Пекин; 

3) Варшава; 

4) Каир; 



5) Стокгольм. 

 

8. Выделите государства, добывающие и экспортирующие бокситы, но не имеющие 

производства алюминия: 

Австралия, Гвинея, Венгрия, Индия, Ямайка, Турция, Суринам, Египет. 

 

9. Установите соответствие между следующими странами и отраслями 

международной специализации: 

Отрасли специализации 

а) животноводство; 

б) нефтяная промышленность; 

в) судостроение; 

г) производство копры; 

д) часовая промышленность; 

е) выращивание какао-бобов. 

 

10. Назовите страну: 

а) занимающую первое место по экспорту каменного угля, 

б) занимающую первое место по импорту каменного угля. 

 

11. Какая из стран НЕ зависит от поставок нефти из стран Персидского залива и 

Северной Африки 

Япония 

Франция 

ФРГ 

Нидерланды 

Великобритания 

Италия 

 

12. Государства, занимающие ведущие в мире позиции по запасам древесины: 

А) Россия, Канада, США, Бразилия, 

Б) Россия, Канада, Бразилия, Китай, 

Г) Россия, Канада, США, Конго. 

 

13. Аквакультура – это:  

А) искусственное выращивание водных организмов в морской и пресной воде, 

Б) искусственное разведение водных организмов в морской воде. 

 

14.Самый большой торговый флот в мире имеют: 

А) Греция и Кипр; 

Б) Китай и Япония; 

В) Либерия и Панама;  

Г) Россия и США. 

 

15. Отраслевым международным объединением является  

Страны 

1) Кувейт, 

2) Швейцария, 

3) Республика Корея, 

4) Аргентина, 

5) Экваториальная 

Гвинея, 

6) Тувалу. 



А). Ассоциация стран Юго – Восточной Азии (АСЕАН) 

В). Организация стран –экспортёров нефти (ОПЕК) 

Б). Европейский союз (ЕС ) 

Г). Латиноамериканская ассоциация интеграции (ЛАИ) 

 

15. Выберите правильную пару названий страна — столица: 

а) Канада — Оттава; 

в) США — Нью-Йорк; 

б) Австралия — Сидней; 

г) Китай — Шанхай. 

 

16. Выберите крупнейшую страну по населению: 

а) Нигерия; б) Пакистан; в) Индонезия; г) Саудовская Аравия. 

 

17. Выберите правильную пару: 

а) Испания - Средиземное море;  

б) Турция — Красное море; 

в) Эфиопия — Аравийское море.  

г) Венесуэла — Бенгальский залив; 

 

18. Выберите ключевую развивающуюся страну: 

а) Турция; б) Индонезия; в) Нигерия; г) Мексика. 

 

19. Выберите правильное утверждение: 

а) Польша — государство в составе СНГ; 

б) Франция — одна из самых развитых стран Европы; 

в) Россия — государство в составе Содружества Великобритании; 

г) Украина — государство — член НАТО. 

 

20. Для стран Южной Америки, расположенных в Андах, характерно: 

а) хорошая обеспеченность рудными полезными ископаемыми; 

б) значительные различия в обеспеченности топливными и нерудными полезными 

ископаемыми; 

в) хорошая обеспеченность геотермальной энергией районов с повышенной 

сейсмической и вулканической активностью; 

г) все перечисленное. 

 

21. Выберите правильное утверждение: 

а) влияние Китая на события в мире будет усиливаться в связи с высокими темпами 

роста его экономики;  

б) ООН играет активную роль в урегулировании глобальных конфликтов, но не 

вмешивается в решение региональных и локальных конфликтов; 

в) в последнее десятилетие XX в. на политической карте Африки не появилось ни 

одного нового государства; 

г) Россия не входит в Совет Безопасности ООН. 



 

22. Выберите правильное утверждение: 

а) обрабатываемые земли сосредоточены в основном в зоне саванн и тропических 

лесов; 

б) малоземельные и густонаселенные страны, такие как Япония и Нидерланды, 

стремятся увеличить площадь пахотных земель за счет распашки горных склонов; 

в) высокая обеспеченность пашней на душу населения характерна для таких стран, 

как Канада и Австралия. 

 

23. Какая из указанных стран имеет наиболее низкие душевые показатели 

обеспеченности ресурсами полного речного стока? 

а) Китай; б) США; в) Канада;  г) Индонезия; 

 

24. Выберите страну с преобладанием женского населения: 

а) Китай;   б) Турция;   в) Иран;   г) Германия. 

 

25. Какое из указанных утверждений вы считаете неверным: 

а) увеличение численности населения в развивающихся странах благоприятно 

скажется на качестве воды в них; 

б) медленные изменения в экономике развивающихся стран будут способствовать 

сохранению спроса на дрова и соответственно вырубке лесов; 

в) из-за усиления воздействия человека на природу число охраняемых территорий 

будет расти. 

 

26. Какая из стран являются высокоурбанизированной: 

а) Китай; б) Индонезия; в) Саудовская Аравия; г) Нигер. 

 

27. Высшая ступень международного географического разделения труда называется: 

а) международной экономической интеграцией; 

б) мировой торговлей; 

в) отраслью специализации; 

г) мировым рынком. 

 

28. Выберите верный вариант, по принципу «страна — экономическая 

группировка»: 

а) Индия — АСЕАН; 

б) Австрия – ОПЕК; 

в) Аргентина — НАФТА; 

г) Тунис – ЛАГ. 

 

 

 

29. Аграрные районы преобладают в: 

а) Бразилии; б) Сомали; г) Японии; д) Великобритании. 

 



30. Выберите центр мирового хозяйства с наименьшей долей в мировом ВВП: 

а) Северная Америка; 

б) Зарубежная Европа; 

в) Япония; 

г) Индия. 

 

31. Выберите вариант, в котором указаны только высокоразвитые районы: 

а) Лондонский, Канадский Север, Рурский; 

б) Калифорнийский, Парижский, Токийский; 

в) Северная Австралия, Аляска, Восточная Сибирь; 

г) Амазонский, Нью-Йоркский, Миланский. 

 

32. Перенос столицы из приморского города в глубинные районы была 

осуществлена в: 

а) Норвегии; б) Казахстане; в) Аргентине; г) Бразилии. 

 

33. Расположите страны в порядке возрастания в них уровня урбанизации: 

а) Китай, б) Бельгия в) Эфиопия, г) Австралия 

 

34. Выберите из списка три страны, обладающие наиболее крупным по тоннажу 

морским торговым флотом 

а) Либерия, б) Япония, в) Великобритания, г) Греция, д) Польша, е) Панама. 

 

35. Выберите страну, которая в прошлом была колонией Франции: 

а) Пакистан; б) Вьетнам; в) Индонезия; г) Сомали. 

 

36. Какая из стран являются государством с федеративным административно-

территориальным устройством? 

а) Италия; б) Греция; в) Швеция; г) Швейцария. 

 

37. Выберите вариант, в котором указаны страны, где находятся крупнейшие в 

Африке городские агломерации: 

а) Алжир, ЮАР; 

б) Судан, Конго; 

в) Кения, Камерун; 

г) Нигерия, Египет. 

 

38. Выберите неверные утверждения: 

а) в Италии туристов привлекают достопримечательности, приморские и горные 

рекреационные зоны; 

б) в результате проведения региональной политики в Рурском промышленном 

районе улучшится экологическая ситуация; 

в) экономические реформы в странах Восточной Европы приведут к резкому 

увеличению доли занятых в сельском хозяйстве; 



г) экологическая ситуация в восточной части западной Европы значительно хуже, 

чем в западной. 

 

39. Выберите вариант, в котором верно указано направление сдвига 

производительных сил, осуществляемого в результате региональной политики: 

а) Венесуэла — на запад; 

б) Аргентина — к заливу Ла-Плата; 

в) Бразилия — к заливу Гуанабара; 

г) Мексика — к границе с США. 

 

40. Определите страну по её краткому описанию 

Эта островная странна, по форме правления является конституционной монархией. 

Однородное по национальному составу, население этой страны отличается большой 

численностью: она входит в первую десятку крупнейших по числу жителей стран мира. 

Эта страна обладает очень крупным и самым современным морским торговым флотом, так 

как 9/10 используемого сырья и топлива импортируются. 

 

41. Определите страну по ее краткому описанию. 

Эта страна по форме правления — республика. Она занимает южную часть 

полуострова. По степени вовлеченности в мировую экономику занимает одно из первых 

мест. Отраслями международной специализации являются производство электронной и 

бытовой техники, автомобилестроение. Несмотря на ограниченность ресурсной базы                   

(в стране имеются лишь небольшие запасы каменного угля), развиты черная металлургия, 

судостроение, нефтехимическая промышленность. Страна хорошо обеспечена трудовыми 

ресурсами. 

 

42. Установите соответствие между каждым из показателей, характеризующим 

отдельные виды транспорта, и страной 

Показатель транспорта  

1) наибольший тоннаж торгового 

флота.  

2) наибольшая густота 

автомобильных дорог.  

3) наибольшая протяженность 

газопровода. 

 

Страны  

а) Швейцария  

б) Панама  

в) Бразилия г) Россия 

 

 

 


